



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»

**Заявление, представленное организацией «Солидарные
женщины» — неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом и Социальном
Совете***

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.



Заявление

Во Франции и повсюду в мире женщины по-прежнему не обладают равными с мужчинами правами. Необходимо сделать так, чтобы основные права человека, такие как равенство, право на жизнь без насилия и господства, право распоряжаться своим телом и жить достойно, стали реальностью во всем мире.

Организация «Солидарные женщины» считает, что в настоящее время основной задачей на пути осуществления Пекинской платформы действий является борьба против культурного релятивизма. Культурный релятивизм ведет к ущемлению прав женщин, поскольку оказывает влияние на феминистские круги и препятствует женщинам в их стремлении получить больше прав.

Все женщины в мире должны пользоваться одинаковыми правами независимо от своей культуры, происхождения, страны проживания или религии, и только так может быть построен более равноправный мир без насилия.

Одним из наиболее распространенных видов насилия в отношении женщин является посягательство на право женщин распоряжаться своим телом. Чтобы получить доступ к этому праву, реализовать или сохранить его женщинам приходится вести неустанную борьбу с такими явлениями, как лишение их возможности контролировать рождаемость, изнасилование, используемое в качестве орудия войны, клитеродектомия или криминализация гомосексуализма. Добиться соблюдения данного права всегда не просто, и само по себе это не происходит.

Организация «Солидарные женщины» призывает государства разработать всеобшую стратегию в целях противодействия посягательствам, являющимся результатом доминирования мужчин над женщинами благодаря находящейся в их руках политической, экономической, социальной и/или религиозной власти, а также требует более конкретного осуществления положений резолюции 1325.

Организация рассматривает бедность как насилие в отношении женщин. Во всем мире, в частности во Франции, 80 процентов бедного населения составляют женщины. Эти цифры объясняются структурными причинами. Женщинам навязывают работу с неполным рабочим днем, за меньшую ставку заработной платы, по временному трудовому договору. Экономический кризис, который мы сейчас переживаем, к сожалению, является синонимом социальной, культурной и экономической регрессии, усугубления неустойчивости положения и нищеты, потери социальных завоеваний, а иногда и прав человека. Больше всех от кризиса страдают женщины. Организация «Солидарные женщины» отмечает, что бедность является почвой для развития реакционных и консервативных сил, как религиозных, так и политических.

Виды дискриминации и насилия в отношении женщин составляют длинный список, в который входит семейное, экономическое, социальное, профессиональное, физическое, моральное и другие виды насилия. Эти виды насилия присутствуют во всех сферах общества, включая спорт, средства массовой информации и культуру. Организация «Солидарные женщины» призывает государства, ратифицировавшие международные конвенции, соблюдать и безоговорочно применять их положения.

Организация «Солидарные женщины» призывает государства осуществлять профилактику гендерного насилия с самого раннего детского возраста, разрывая, таким образом, круг насилия и направляя свою деятельность на борьбу с гендерными стереотипами. Эти сексистские стереотипы существуют и по-прежнему распространены во всех культурах и сообществах.

Это касается детей с первых месяцев их жизни, молодого населения, а также всех лиц, вовлеченных в процесс воспитания, а именно родителей, воспитателей во всех областях, преподавателей, представителей средств массовой информации и других лиц. Несексистское и не сопряженное с насилием воспитание должно направляться политической волей с использованием соответствующих финансовых и педагогических средств с учетом светского характера образования и смешанного обучения мальчиков и девочек.
